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Success Story














Partenariat USAID/secteur privé


Le Projet IMPACT et l'institution de micro-finance "ALIDé", ensemble pour l'amélioration de la santé des familles.
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Marie et son fils assis devant leur chambre








Dame DOHOU, bénéficiaire de micro crédits et Présidente du groupement "Massavoo" au quartier Agbato, raconte sa merveilleuse expérience de paire éducatrice.





Je m'appelle Marie DOHOU, j'ai 35 ans. Je suis mariée et mère de deux enfants. Je réside à Agbato, un quartier périphérique de Cotonou et je vends du yaourt au bord du pavé à environ 100 mètres de ma résidence. Cela fait six ans que je bénéficie des micro-crédits de l'ONG ALIDé pour mes petites activités génératrices de revenus. Mais depuis un an, par suite d'un partenariat entre ALIDé et le projet IMPACT/USAID, je suis devenue aussi une paire éducatrice notamment dans le domaine du paludisme et des maladies diarrhéiques auprès de mes camarades du quartier et des environs.





 Agbato est un bidonville qui fait partie de nombreuses localités inondables et insalubres de Cotonou. Dans ces zones, les gens font souvent leurs besoins sur les tas d'ordures, à proximité des maisons. Cette situation nous expose aux maladies diarrhéiques, au paludisme, ce qui influe négativement sur nos activités génératrices de revenus et nous empêche quelquefois de rembourser les prêts contractés. C'est pour remédier à cette vulnérabilité que le projet IMPACT en partenariat avec ALIDé a volé à notre secours. Nous nous sommes alors mis en groupements et les femmes leaders desdits groupements ont été régulièrement exposées aux messages de changement de comportement sur les problématiques du paludisme, de la Planification Familiale, des IST/VIH/sida et des maladies diarrhéiques pour devenir des pairs-éducatrices auprès de leurs consœurs. L'objectif principal de ces séances d'information et d'éducation qui regroupent au total 1200 femmes bénéficiaires de microcrédits est de nous aider à rester en bonne santé pour mieux mener nos activités. 





Avant nous étions dans l'ignorance et avions plutôt tendance à attribuer à la sorcellerie, à l'envoûtement et au mauvais sort, les maladies résultant de notre manque d'hygiène…
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Un point d’approvisionnement en eau potable du quartier
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Le traitement de l'eau à domicile avec les comprimés Aquatabs© et la nécessité d'une prise en charge rapide de la diarrhée avec le sel de réhydratation orale OraselZinc©, occupent une place primordiale dans nos causeries


�





Par la suite, chaque leader partage les connaissances acquises avec les membres de son groupement. Etant une des pairs-éducatrices, j'organise par mois une séance avec les membres de mon groupement de soutien et d'entraide, que nous avons nommée "Massavoo". Ce qui veut dire "Ne te plaint pas !"  Les 40 femmes membres de "Massavoo" sont toutes des mères de jeunes enfants qui exercent de petites activités génératrices de revenus comme la vente de pains, de bouillie, de fruits, d'amuse-gueules, de produits vivriers, ménagers et cosmétiques, etc. 





Nos rencontres d'échanges portent sur le lavage correct des mains à l'eau et au savon et sur la nécessité de se laver les mains après les selles et avant de manipuler de la nourriture surtout celle que nous vendons à la population. Le traitement de l'eau à domicile avec les comprimés Aquatabs et la nécessité d'une prise en charge rapide de la diarrhée avec le sel de réhydratation orale (OraselZinc©), occupent aussi une place très importante dans nos causeries. Bien entendu, nous n'occultons pas la nécessité de dormir et de faire dormir toute notre famille sous moustiquaires imprégnées ainsi que les questions d'IST/VIH et de planification familiale que nous répercutons dans nos couples respectifs. Il faut dire que, grâce au réseau commercial et pharmaceutique, le projet IMPACT nous facilite l'accès aux produits comme Aquatabs©, OraselZinc© qui sont devenus pour nous des produits essentiels à avoir nécessairement sous la main à la  maison.
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Aujourd'hui, je puis affirmer que ce partenariat entre ALIDé et le projet IMPACT/USAID a permis aux femmes, bénéficiaires de micro-crédits chez ALIDé de protéger leurs familles du paludisme, des maladies diarrhéiques, et par ricochet de protéger la communauté. Avant, nous étions dans l'ignorance et avions plutôt tendance à attribuer à la sorcellerie, à l'envoûtement et au mauvais sort, les maladies résultant de notre manque d'hygiène et de nos comportements inappropriés pour une bonne santé. Aujourd'hui,  nos familles se portent mieux et Il y a de moins en moins de détournements de crédits pour raison de santé. 





 Rédigé par Paula AGBEMAVO,


Coordonnatrice des Relations Publiques de l'ABMS











Séance de causerie du groupement "Massavoo".
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…le projet IMPACT en partenariat avec ALIDé a volé à notre secours… depuis un an, je suis devenue aussi une paire éducatrice auprès de mes camarades du quartier et des environs.
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